



## 习近平接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章

新华社努尔苏丹9月14日电(记者张继业、华迪)当地时间9月14日下午,国家主席习近平在努尔苏丹总统府接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章。

大理石厅金碧辉煌,中哈两国国旗整齐排列,气氛庄严肃穆。

托卡耶夫致授勋辞。托卡耶夫表示,今天,伟大的中国国家主席习近平访问哈萨克斯坦,是哈方的

莫大荣幸。习近平主席是一位真正的伟大领袖,得到中国人民的衷心拥护。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,消除了绝对贫困,全面建成了小康社会,中华民族伟大复兴进入新征程。相信在习近平主席英明领导下,中国必将如期实现全面建设社会主义现代化国家的宏伟目标。习近平主席提出共建“一带一路”和构建人类命运共同体的伟大

倡议,为推动建设新型国际关系作出杰出贡献。习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议,对于解决当今世界面临的风险挑战具有重要战略意义。

托卡耶夫高度评价习近平主席为巩固两国人民友谊和推动哈中关系发展发挥的历史性作用和作出的巨大贡献,表示习近平主席今天的访问必将载入哈中关系史册。(下转第6版)

# 习近平对哈萨克斯坦共和国进行国事访问



▲当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。托卡耶夫总统为习近平主席举行隆重欢迎仪式。这是习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。

▶当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。习近平主席同托卡耶夫总统举行正式会谈。这是会谈前两国元首合影。



新华社努尔苏丹9月14日电(记者倪四义、刘恺)当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列乌别尔季、努尔苏丹市市长库里吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。70余名礼兵分列两侧致敬,军乐团奏迎宾号角。两名盛装哈萨克斯坦女青年手捧鲜花,表达对习近平主席的热烈欢迎。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民向哈萨克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中哈两国是山水相连、命运与共的好邻居、好朋友、好伙

伴。建交30年来,两国关系实现跨越式发展,达到永久全面战略伙伴关系的高水平。访问期间,我将同托卡耶夫总统举行会谈,共同擘画中哈全方位合作新蓝图。我相信,这次访问一定会为推动两国共同发展繁荣注入新的强劲动力。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

仲秋时节的努尔苏丹,金风送爽,云卷云舒。道路两旁的旗杆上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。习近平乘坐的国宾车队在摩托车护卫下抵达总统府。托卡耶夫总统在下车处热情迎接。两国元首共同步入

总统府大厅。总统府大厅典雅庄重,灯光璀璨,礼兵英姿挺拔。

托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。

欢迎仪式上,托卡耶夫邀请习近平共同参观“哈萨克斯坦—中国千年对话”艺术展。展览陈列了哈萨克斯坦国家艺术博物馆馆藏的中哈两国艺术珍品。一件件精美的中国绘画、瓷器,以及哈萨克斯坦丝织品、陶瓷制品,是中哈千年灿烂文化互学互鉴的生动写照,也是两国人民世代友好往来的历史见证。

两国元首举行正式会谈。

习近平指出,中哈建交30年来,两国关系经受住了国际风云变幻考验,内涵不断丰富,水平持续提升,成果更加丰硕。两国率先解决边界问题,率先铺设跨境油气管道,率先开展国际产能合作,率先建立永久全面战略伙伴关系,创造了多项“第一”。中方高度重视对哈关系,坚定支持哈方维护国家独立、主权、领土完整,坚定支持哈方为维护国家稳定和发展采取的改革举措。中国永远是哈萨克斯坦值得信赖、倚重的朋友和伙伴,中方愿同哈方做彼此发展振兴的坚强后盾,助力彼此实现发展繁荣。中哈友好牢不可破,有助于世界积极力量和进步力量发展,也有利于构建人类命运共同体。(下转第2版)

## 习近平抵达撒马尔罕

### 开始对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月14日电(记者刘华、蔡国栋)当地时间9月14日晚,国家主席习近平乘专机抵达撒马尔罕,开始对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、政府总理阿里波夫、外长诺罗夫、撒马尔罕州州长图尔济莫夫等高级官员在机场热情迎接。

米尔济约耶夫在机场为习近平主席举行盛大欢迎仪式。近百面中乌两国国旗迎风飘扬,百米长毯两侧,礼兵英姿飒爽。两国元首登上乌兹别克斯坦民族特色观礼台。乌兹别克斯坦传统长喇叭乐器奏响迎宾号,当地青年身着民族服装,载歌载舞,用最欢快的节奏迎接最尊贵的客人。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民向乌兹别克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中乌两国和两国人民的友谊跨越千年历史长

河,不断焕发出勃勃生机和活力。中乌全面战略伙伴关系发展驶入快车道,不仅造福两国人民,也有力促进了地区和平稳定和繁荣发展。我将同米尔济约耶夫总统就深化两国合作及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同擘画中乌关系发展蓝图。我期待着出席上海合作组织撒马尔罕峰会,同各方一道弘扬“上海精神”,深化互利合作,促进本组织健康稳定发展。

米尔济约耶夫陪同习近平穿过机场贵宾楼。电子屏幕上呈现习近平主席巨幅照片,同时用中乌两种语言显示“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平访问”。

习近平和米尔济约耶夫在上车处道别,约定明天举行正式会谈,就推进中乌友好深入交换意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻乌兹别克斯坦大使姜岩也到机场迎接。

# 纪念安源路矿工人运动100周年座谈会举行

## 王东明提出要求 易炼红讲话

本报萍乡讯(记者尹晓军、魏星)峥嵘岁月百年史,聚力奋进新征程。9月14日,纪念安源路矿工人运动100周年座谈会在萍乡市举行,会议深入学习贯彻习近平总书记关于推进红色基因传承的重要论述,深切缅怀革命先烈的崇高爱国情怀和伟大革命精神,总结回顾党团结带领安源路矿工人开展革命运动的光辉历史和宝贵经验,进一步弘扬光荣传统、赓续红色血脉、汲取奋进力量。

全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对举办好纪念活动提出要求。

省委书记、省人大常委会主任易炼红出席座谈会并讲话。中华全国总工会副主席、书记处书记魏地春,中华全国供销合作总社党组成员、监事会主任蔡振红分别讲话。山东省政协副主席、山东大学党委书记唐洲雁等党史专家;安源路矿工人运动部分革命后代代表毛新宇、刘亭、李人扬、孔丹作了发言,杨建华、王太和出席座谈会。

任珠峰、史文斌、刘强、张弓、刘卫平和周萌出席,庄兆林主持。

王东明指出,安源路矿工人运动是中国共产党第一次独立领导并取得完全胜利的工人斗争,在中国工人运动史上留下了光辉一页。新时代新征程上,全总和各级工会要始终坚持党的领导,全面贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想,认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把工会工作正确政治方向。

王东明强调,要大力弘扬伟大建党精神,从党领导的百年工人运动史中汲取奋进力量,加强职工思想政治引领,发掘用好红色工运资源,团结引领广大职工坚定不移听党话、跟党走。要牢牢把握工运时代主题,坚持全心全意依靠工人阶级的方针,认真履行维权服务基本职责,推动构建和谐劳动关系,切实维护劳动领域政治安全,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴建功立业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

易炼红指出,毛泽东、刘少奇、李立三等老一辈共产党人领导开展的安源路矿工人运动,是中国共产党坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,领导安源工人阶级团结自己和团结人民,反对帝国主义、封建主义和官僚资本主义,为人民谋幸福、为民族谋复兴而进行的不懈斗争。安源路矿工人运动,对建党初期的中国共产党争取工人群众、扩大阶级基础、领导工人运动、推动马克思主义与工人运动相结合,对指引中国工人运动的正确发展方向,对培养造

就工人运动的骨干等重大问题都进行了开创性的艰辛探索,开启了党领导中国工人运动的新纪元。安源路矿工人运动孕育的安源精神内涵丰富、博大精深,义无反顾是政治灵魂、团结一心是精髓要义、勇于斗争是本质特征、敢为人先是活力源泉,集中体现了革命先辈崇高的思想品质、道德风尚和理想信念,是伟大建党精神的传承弘扬,是中国工人运动史上的精神坐标,是激励我们不忘初心、牢记使命的不竭动力。

易炼红强调,在新时代新征程大力传承弘扬安源精神,必须坚定信心、对党忠诚,持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走,坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,做到“两个维护”。

魏地春表示,安源路矿工人运动为中国工人运动探索了实践路径、创造了宝贵经验,值得认真总结、启迪借鉴。历史深刻表明,只有始终坚持马克思主义为指导,坚持自觉接受党的领导,坚持发展工人阶级先进性,坚持以职工为中心、坚持维护工人阶级队伍团结统一,才能不断巩固党执政的阶级基础和群众基础,党和国家的事业发展才会有强大的力量支撑。迈上新征程,各级工会要切实加强思想理论武装,认真履行工会基本职责,持续深化工会改革创新,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

蔡振红表示,安源路矿工人消费合作社是中国共产党领导创办的第一家合作社,既为安源路矿工人运动夺取最终胜利提供了重要支撑,也为孕育形成安源精神提供了重要滋养,始终激励和鞭策着中国合作社事业不断发展壮大。全国供销合作社始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,传承红色基因、赓续精神血脉,凝聚奋进力量、锐意改革创新,加快成为服务农民生产生活的综合平台,努力在全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、促进共同富裕中作出新的贡献。

当代安源工人代表作了发言。中央宣传部、中央党史和文献研究院、共青团中央等中央部委及有关单位负责同志等参加座谈会。

### 今日导读



## “亲水城市”更应惜水如金

### 创新江西 智涌赣鄱

——写在2022江西智库峰会召开之际

均见第2版



## 红土华章

见第5版